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I) PRIMITIVES D'UNE FONCTION SURUN INTERVALLE |

[Toute fonctionf continue sul admet au moins une primitive sur | |

Il') INTEGRALE D'UNE FONCTIONCONTINUE SUR[a;b]

[T tOdt=F)-F(@

Théoreme fondamental de I'intégration:

Si f est continue suf etsialll ,x—>f f (t)dtest l'unique primitive def  surl qui s’annule ea
a

Relation de Chasles . Linéarité . Posithé

Théoreme de stricte positivité :
b
Si f estcontinue etpositive sur[a,b] (a<b) et sij' f (t)dt=0 , alorsf est la fonction nulle SL{ra, b] .

Intégration d'une inégalité : Soit f une fonction continue sur . Soita,bOl .

Sia<b et sipourtoutt€[a,b] , ()< g(t), alors j:f(t)dt sj:g(t)dt .

Valeur absolue: Soit f une fonction continue sur . Soita pOI .

. b b
Sa<b alors U f(t)dt sja|f(t)|dt

[ll) SOMMES DE RIEMANN

, _ o1& kgt
Si f estcontinuesur[0,1], | lim _Zf(ﬁ) = IO f(t) dt

— +oo n k=0

IV ) INTEGRATION PAR PARTIES

Siu etv de classeC' sur[a,b] , alors j:u'(t)v(t)dt :[u(t)v(t)]b - j:u(t)v’(t)dt

V') CHANGEMENT DE VARIABLE

¢ C'surfa,B]tel que p(a)=a et OtO[a,p] o(t)OI
d(B)=b

f continue sut . a,b Ul .

Alors [ :f(u) du = [ ff[go(t)]xw'(t)dt .

V1) CALCUL PRATIQUE DE PRIMITIVES




VIl ) EQUATION DIFFERENTIELLE y'=g(X)y

Les solutions de I'équation différentielley’ =g(x) y | surl

sont les fonction$ de la forme f (X) =K exp(G(x)) | ol K constante réelle & primitive deg sur | .

VIl ) FORMULE DE TAYLOR AVEC RESTE INTEGRALE a l'ordren

Soitf de class&C™* surl . Soita,b | .

Alors f(b)—f(a)+ T f(a)+(b2a) f7@)+....... (b a) f(n)()+f b(b—t)" t) £ ¢ )t

n _ k -t n .
Ecriture avecy. :| f(b)= Z% f(a) +j:% f O (t) ot
k=0 : !

reste intégrale

IX) ) FORMULE DE TAYLOR LAGRANGE a I'ordren

Soitf de class&C™* surl . Soita,b0l .

Alors il existe un réet compris entra etb tel que

(b— a) " (b a)" ) (b_a)n+1 (n+1)
f(b)="1(a f a f7@)+......: f"@a)+———— f C
(b) ()-1-1 (@+—— o (a)+ " ()+(n+1)! €)
[X) INEGALITE DE TAYLOR LAGRANGE a I'ordren|
Soit f de class&™" surl . Soita,bOl .
SoitM un majorant d{ef ™1 sur le segment d'extrémité®tb
(autrement ditOtd[a b] ofb a] |f(“+1) t(|s)M).
b-a (b-3)° b-3" . |b—a|“+1
f(lb)-f(@ - ——f'(a fr@-—....... - f(a _
Alors ‘ (b)-f(a) T @ - > @- Y @) = (n+1)!
n+l
1 |fp)- )y ——Ff¥ @ <M ————
Ecriture avec) | ‘ (b) ; k! (@) (n7D)!




